F3scio invertibile X e-»{(ud,%{)j, U : U= C olo. + cociclo
in UxnUp %L=%o((3€ I-(O(anU(;,(’)*)

£ desinisce un divisore D, b;Ud=Z(Qﬂlo[11(tﬁd)-11.cono’izione dJi
Cocic'o = D @ ben des. su X. i
Piﬁ n %enera‘e: /CQDJW’(K) = {Q‘lvism”i (Ji Carﬁer“ngo(X)M*/@*).
Pro]o.:x sdR CpT comn. (in ’oarricolare |iScia)=>b;,\y(>() o (X).
Dim.: oeH (X, M*/0*) N»{(Ud,%)j) Oy : Ut —=C mero.

onendo D, =sbir(Ga)==_ ﬂtolp(%()' .

*

MoJu'o O*=>in UomU(li l?d/\(ﬁ €.

\/icever*sa/ dato D= T my. consideriamo un ric. E)rer“'to
T.c. Dy, =i (€s). G ' O*(UaaUp) per costruzione. O
(.

ProF,: Q¢c(><\={ L +astio mverﬁha\eg fiso. = H(x, @").
m.: SCe%liamo ric. {Uq% T.C. {(Ua{,%x)ﬁ bandlizzazione e
n UomU(), Yoap = Lpo&/l\”(a € Ho(UdnU@) 0*). 1 3 o
de.£inisCono un elemento in Hf(x, Q)*).Ab)siamo und maﬂoa
YL v HIOK, ©%). Voglio ¥(X)=Y(M) <=
= X=M te>{@ M+ {Q:‘B'

_, o eap
LM <= LM 2@ <= oy=Y cH(Uy,O) e
na
M.o;(=oap)ec°(ud)®*))doé 0 in Hi.

fha
A Sl(:r‘i.: Ja'to %"*B €H1(X, Q*) )oreno)iamo {Uo(, ‘Oq}
T.C. Leqz%o(&tp(;. CQﬂSi(‘QY‘iamo
0— Q* —=M*"—=M*/0*—0 =
= 0~=H' (0" —H(1") —= Niar(R) == Bie (X) —= HI(MT) .
c* HYM/D%) HI( 0o o
Allora Dir(X) =B (x). O
Pr‘oF.: J[L: Do (X) /A — Pic (X) @ iso..
bim.: Visto: D M@)\(b) £43ScCio iny.. L3 tes; € €(1WV. P Qhre
(D) TOx <> D=dir§, § mero. klobale.
D =div§ = Ox(d) ¢ Qenerata da ¥ quinéi
$=§" induce iso. globale @x =0, (d).00
Teo. (Abel): Ag(d) =0<= d=div §.
Teo. (di inversione i Jacobi): Y X€ Jac (XY, fissato o€ X,
3 171,...) 1'\%, GX t.C. AO (Z(‘(’Q"flo):x. 1Y10|‘I.’l"€) ‘oer A
enerico D= = fi € unico.
Cor.:” Rie®(X) E Diwr?(X)/~ = Tac (X).
Cor: sia X sdR crr conn. d %enere %zi. Allora, €issaro flo,
Al K= Tac(X) € ini.

fr = Ao (- {)
Dim. (Jel secondo cor): PA 3 )O[e X) fﬁéci_ t.C. Af(fl) =A, (CP =
= Ao(fl‘ct)=0. A)ae|=> - =$§lw~ f’, & mero. non Cost. =

= induce g ?Q—*»[P1 0'0. cji r'aclo 12X§[P4) BSSur*c]o. |
COr*.: X SQ‘R Crt conn.. %(X)=1 = X = Jac(X).
Dato NeTncth A=A4D), AT (N £ 570 | W~d]=1dI.

Akel
Cor.: 8id A Renerico in oc(X),5i3 DEDWI(X) ['unico divisore t.c.

Ag M) =X Allora #(®)=0.
Bim. (éel clu.arto cor.): D unico. <= gqo(b) ={. RR=+esi. O
Cor.: H'(X, M) =0.
Dim. (e\e' u‘uimo cor.): Sia D20 JiviSQre. 3 succ. esatra
0= Ho(d) = H' (M) —=H' (TOD) —=H(DdD) = H'(M)—0. O

=D ‘%ener'ico {

%r‘ac‘o 9





